
Feedback zum 
Distanzlernen an der 
Dorsterfeldschule



1. In einem Wort: Das Distanzlernen in den letzten 
Wochen war...

Ganz ok – gut – anstrengend – gut vorbereitet – durchdacht –
entspannt – herausfordernd – bescheiden – unausgereift – ätzend –

anders – okay – schön – gut organisiert – unzumutbar –
nervenaufreibend – machbar – sehr gut – fordernd – von Sorge 
umgeben – schwierig – stressig – lehrreich – durchwachsen –

erforderlich – gut geplant – in Ordnung – unausgewogen – super –
seelenzerstörend – gegen Ende eingespielt – angenehm – spannend –

unkompliziert 



2. Distanzlernen: Das Lernen zu Hause funktionierte für mein
Kind insgesamt:

59,09 %

16,67 %

18,94 %

5,30 %

0,00 %



3. Distanzlernen: Die Menge der Aufgaben im
Distanzunterricht für mein Kind war...

16,67 %

2,27 %

69,70 %

10,61 %

0,76 %



4. Distanzlernen: Der Arbeitsaufwand der Lernbegleitung für
mein Kind war für mich...

15,91 %

2,27 %

30,30 %

45,45 %

6,06 %



5. Distanzlernen: Wie abwechslungsreich waren die 
Aufgabenformate?
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Abwechslungsreichtum der Aufgabenformate

1 Stern 3 2,27%

2 Sterne 5 3,79%

3 Sterne 26 19,70%

4 Sterne 39 29,55%

5 Sterne 35 26,52%

6 Sterne 24 18,18%



6. Distanzlernen: Waren Sie zu Hause mit ausreichend
Hardware ausgestattet?

7,58 %

92,42 %



7. Distanzlernen: Falls Sie nicht mit genügend Hardware 
ausgestattet waren, konnten wir als Schule helfen?

Sonstiges: Freunde – Hab nicht nachgefragt – Hilfe wurde angeboten – Musste alles kaufen, Hardware und Drucker 

21,05 %

78,95 %



8. Lernplattform: Wie sind Sie mit Moodle zurecht
gekommen?
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Wie sind Sie mit Moodle zurecht gekommen?

1 Stern 1 0,76%

2 Sterne 4 3,03%

3 Sterne 12 9,09%

4 Sterne 16 12,12%

5 Sterne 40 30,30%

6 Sterne 59 44,70%



9. Lernplattform: Wer hat Moodle in der Regel 
bedient/genutzt?

Sonstiges: ältere Geschwister

3,65 %

47,45 %

48,18 %

0,73 %



10. Lernplattform: Welche Funktionen von Moodle konnte
Ihr Kind bereits selbständig bedienen?

Sonstiges: keine; Moodle wurde von den Eltern bedient; Alle, so fern Links funktionierten und zuvor einmal gezeigt und zusammen erarbeitet; Bis jetzt habe ich alles übernommen 1. Klasse; hab es ihm erst gar nicht genau gezeigt; Keine. Meine 
Frau hatte anfangs Schwierigkeiten; Keine, Kind in der 1. Klasse; Keine, da 1. Klasse“; Die Aufgaben haben wir als Eltern übernommen; Ich habe das alles übernommen, da die App auf meinem Handy installiert ist.

47,73 %

11,36 %

9,55 %

20,91 %

10,45 %



11.Was wünschen Sie sich für die Bedienung von Moodle?



12. Lernplattform: Welche zukünftige Nutzung von Moodle halten Sie 
auch in Zeiten von normalem Präsenzunterricht für sinnvoll?

Sonstiges: Nichts; Versorgung mit Lehrmaterial bei Krankheit; Austausch zwischen den Kindern; Zum Beispiel für Englisch! Das war sehr gut aufbereitet!; Austausch im längeren Krankheitsfall; nicht sinnvoll; In der Grundschule halten wir das 
nicht für erforderlich; Bitte kein obligatorisches Moodle mehr. Einige Eltern haben keine Zeit dafür.

27,81 %

18,44 %

33,13 %

17,81 %

2,81 %



Schlechte 

Erreichbarkeit 

während der 

Stoßzeiten.

13. Lernplattform: Gab es technische Probleme bei der 
Nutzung von Moodle? Wenn ja, welche?



14. Kommunikation: Wie gut klappte die Kommunikation mit
der Lehrkraft Ihres Kindes?
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Wie gut klappte die Kommunikation mit der 
Lehrkraft Ihres Kindes?

1 Stern 1 0,76%

2 Sterne 7 5,30%

3 Sterne 6 4,55%

4 Sterne 11 8,33%

5 Sterne 25 18,94%

6 Sterne 82 62,12%



15. Kommunikation: Bekamen die Kinder regelmäßig
Feedback zu ihren Abgaben?

14,39 %

83,33 %

1,52 %

0,76 %



16. Kommunikation: Wie viele Onlinemeetings gab es pro 
Woche?

76,52 %

20,45 %

2,27 %

0,76 %



17. Kommunikation: Die Onlinemeetings waren....

21,97 %

78,03 %



Kind wurde aus 

der Arbeitsphase 

gerissen.

18. Kommunikation: Erläutern Sie kurz warum Onlinemeetings eine
Hilfe bzw. eine zusätzliche Belastung waren:



19. Wie zufrieden waren Sie mit der Klassenlehrerin/dem 
Klassenlehrer Ihres Kindes im Distanzlernen insgesamt?
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Zufriedenheit mit dem Klassenlehrer/in im 
Distanzlernen

1 Stern 3 2,27%

2 Sterne 3 2,27%

3 Sterne 11 8,33%

4 Sterne 4 3,03%

5 Sterne 34 25,76%

6 Sterne 77 58,33%



20. Wie zufrieden waren Sie mit der Kommunikation der 
Schulleitung in der Lockdownzeit?
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Zufriedenheit mir der Kommunikation der 
Schulleitung

1 Stern 1 0,76%

2 Sterne 0 0,00%

3 Sterne 11 8,33%

4 Sterne 10 7,58%

5 Sterne 29 21,97%

6 Sterne 81 61,36%



21. Abschließend: In der Zeit des Distanzlernens war 
besonders gut:



Die geringen 

sozialen Kontakte.

Einhaltung der 

Abgabefristen der 

gemachten 

Aufgaben.  

22. Abschließend: In der Zeit des Distanzlernens war 
besonders schwer:



23. Abschließend: Hilfreich wäre gewesen:


